



GAZETA GMINNA

WIEŚCI NIEPORECKIE

SOŁECTWA: Aleksandrów, Beniaminów, Białobrzegi, Izabelin, Józefów, Kąty Węgierskie, Michałów-Grabina, Michałów-Reginów, Nieporęt, Rembelszczyzna, Rynia, Stanisławów Pierwszy, Stanisławów Drugi, Wola Aleksandra, Wólka Radziwińska, Zegrze Południowe.

Zaproszenia

Wójt Gminy Nieporęt oraz Proboszcz Parafii Rzymsko-Katolickiej N. M. P. Niepokalanego Poczęcia w Nieporęciu zapraszają w dniu 11 listopada 2006 r. na uroczyste obchody 88 rocznicy Odzyskania Niepodległości przez Polskę.

Program uroczystości:
godz. 18.10 – msza św. w intencji Ojczyzny w kościele N. M. P. Niepokalanego Poczęcia w Nieporęciu
godz. 19.00 – rekonstrukcja wydarzeń historycznych 1918 r. na Placu Wolności w Nieporęciu
godz. 19.30 – pokaz sztucznych ogni.

17 listopada Gminny Ośrodek Kultury zaprasza na Festiwal Piosenki Ulubionej „Co nam w duszy gra...”. Wykonawcami będą uczniowie szkół podstawowych oraz gimnazjum. Początek o godz. 11.00.

18 listopada Gminny Ośrodek Kultury zaprasza na dyskotekę. Start o godz. 18.00

24 listopada Gminna Biblioteka Publiczna zaprasza na uroczystości z okazji 50 lat istnienia, które odbędą się w sali GOK. W programie:
o godzinie 17.00 – rozstrzygnięcie konkursu literackiego, godz. 17.40 – recital poezji śpiewanej Romana Kofakowskiego.

25 listopada – zespół teatralny Strefa Podmiejska zaprasza do Gminnego Ośrodka Kultury, o godzinie 19.00, na spektakl „Dzieła wszystkie Szekspira...”

TAŃSZE bilety na 705 i nowa linia do Zegrza

Po wielotygodniowych negocjacjach prowadzonych przez wójta gminy Macieja Mazura z dyrekcją Zarządu Transportu Miejskiego będziemy mieli tańsze bilety na autobusy i nową linię autobusową do Zegrza.



ność linii, jaki i umiejętność przedstawiania własnych argumentów. Gmina Nieporęt podczas ubiegłorocznych rozmów kilkakrotnie zabiła wysokość proponowanej przez ZTM dopłaty. Z inicjatywy wójta pracownicy urzędu gminy wraz z przedstawicielami ZTM wzięli udział w kilkudniowej akcji liczenia pasażerów, korzystających z autobusu 705. To zaangażowanie spowodowało obniżenie dopłat do 270 tysięcy w skali roku z proponowanych przez ZTM 820 tysięcy. Kolejne rozmowy rozpoczęły się już kilka miesięcy później, gdy okazało się, że na trasę linii 705 wyjechały tylko „krótkie” autobusy. Przewoźnik odpowiedział natychmiast argumentem, że stan wiaduktu przy „Falbecie” nie pozwala na przejazd pojazdów wysokotonazowych. Ta zmiana spowodowała znaczny tłok i obniżenie komfortu podróży. Podczas niektórych kursów dochodziło wręcz do sytuacji, gdy pasażerowie, którzy nie zmieścili się do pojazdu, musieli pozostać na przystanku. Reakcja gminy była natychmiastowa, interweniowano w Zarządzie Dróg Miejskich o ponowne zbadanie stanu technicznego wiaduktu i w razie konieczności wykonanie niezbędnych prac. Po kilku tygodniach zabiegów gminy „przegubowce” wróciły na linię 705.

Całkowicie osobną kwestią, cały czas podejmowaną przez wójta Mazura w rozmowach z ZTM, była cena biletów i możliwość włączenia Gminy Nieporęt do strefy miejskiej. O ile jednorazowy bilet do Warszawy kosztuje dla osoby dorosłej 4,80 zł, o tyle po włącze-

niu gminy do strefy miejskiej jego cena spadnie o połowę do 2,40 zł. Ta wręcz rewolucyjna zmiana pozwoli również na znaczne ograniczenie kosztów biletów sieciowych. List intencyjny w tej sprawie podpisali w siedzibie ZTM przy ulicy Senatorskiej, w ostatni wtorek, Wójt Gminy Nieporęt Maciej Mazur oraz Dyrektor Zarządu Transportu Miejskiego Robert Czaplą. Włączenie gminy do strefy miejskiej otwiera również możliwość zmiany w obsługujących nas liniach. Podczas spotkania padły konkrety na temat uruchomienia dodatkowej linii autobusowej z Warszawy do Zegrza Południowego. Pierwsze ustalenia zakładają, że aż do skrzyżowania Zegrzyńska/Jana Kazimierza pokrywałaby się trasa z linią 705, następnie autobus zjeżdżałby w ulicę Zegrzyńską i dalej na rondzie w ulicę Warszawską. Następnie zakręcałby pod wiaduktem mostu i zajeżdżał na pętlę przygotowaną nieopodal dawnego budynku stacji PKP. Mieszkańcy Zegrza od dawna oczekiwali nie tylko na zagospodarowanie terenów pozyskanych od WAM i PKP, ale również na włączenie swojej miejscowości do komunikacji zbiorowej. Nie wiadomo, jaki numer będzie miała nowa linia i jak wiele czasu zajmie przygotowanie dla niej warunków technicznych. Wójt Mazur jest optymistą i podkreśla, że jeżeli warszawiacy chcą korzystać z Zalewu i mieć do niego ułatwiony dostęp, to i mieszkańcy gminy powinni na tym zyskać. Dzięki nowej linii dojadą z Zegrza nie tylko do Warszawy, ale i na Dziką Plażę, która w przyszłym roku ma zyskać molo i nowoczesne strzeżone kąpielisko.

Gmina Nieporęt, jako jeden z nielicznych samorządów okolic Warszawy, ani na chwilę nie zawieszała rozmów w sprawie poprawy komunikacji ze stolicą. Nie godziła się na wysokie dopłaty i twardo negocjowała każdą złotówkę, która miała zasilić ZTM, a pochodzić z gminnego budżetu. Z drugiej jednak strony nigdy nie weszła z Zarządem Transportu Miejskiego w otwarty konflikt i nie odchodziła od negocjacyjnego sto-

łu, tak jak zrobiła to sąsiednia Jabłonna. Odcięcie Jabłony od zbiorowej komunikacji publicznej spowodowało tak duże utrudnienia dla pasażerów, że gmina w pośpiechu zapłaciła żądaną kwotę dopłaty.

Przypomnijmy, że ustawodawca zobowiązuje gminy do zapewnienia transportu publicznego z własnych środków, dlatego ZTM ma mocną podstawę do oczekiwania dopłat, jednak na ich wysokość z reguły wpływa zarówno rentow-

opinia

Robert Czaplą

Dyrektor Zarządu Transportu Miejskiego



– Podziwiam upór i konsekwencję z jakimi wójt Mazur negocjuje sprawy komunikacji publicznej z Warszawą. Zarówno Zarządowi Transportu Miejskiego, jak i gminie zależy na tym, aby poprawie uległo samo połączenie z Warszawą, jak i cena oraz komfort podróży. Podstawą jest rozumienie, że musimy działać w ramach obowiązujących przepisów i prowadzić rozmowy, mając na uwadze dobro finansowe zarówno gminy, jak i stolicy. Wybrzeże Zalewu Zegrzyńskiego, z którego gmina Nieporęt ma największy fragment, zmienia się w oczach i potrzebuje nowych komunikacyjnych rozwiązań. Sprzyjać temu będzie z pewnością włączenie gminy Nieporęt do strefy miejskiej. Mam również nadzieję, że jeszcze w tym roku powrócimy z wójtem Mazurem do precyzyjnego wytyczenia trasy nowej linii i określenia warunków jej funkcjonowania.

nie zapomnij

12 listopada

WYBORY
SAMORZĄDOWE

Ogłoszenie

W dniu 12.11.2006 r. przewidziane są kursy autobusu gminnego dla osób nie posiadających własnego środka transportu, którymi dojechać można będzie do punktów obwodowych komisji wyborczych, celem udziału w głosowaniu w wyborach samorządowych.

Kursy

autobusu:

- 1) z Michałowa Reginowa (teren przy os. Siliakaty, przez ul. Warszawską, ul. Nowodworską): godz. 11.00, 16.30 – powrót: około godz. 17.30
- 2) z Ryni (przystanek przy Kościele) przez Rynię (pętla), Rynię (ul. Główna): o godz. 14.00 – powrót z Białobrzegów do Ryni: ok. godz. 15.00
- 3) z Beniaminowa (przystanek): godz. 14.30 – powrót do Beniaminowa: ok. godz. 15.30



NAJLEPSI w powiecie

Bezrobocie w naszej Gminie jest najniższe w powiecie i wynosi 6 %, co jest wynikiem bardzo dobrym w porównaniu z bezrobociem w kraju wynoszącym 15,5% – mówi Barbara Kocpińska, przedstawiciel Gminy Nieporęt w działającej społecznie Powiatowej Radzie Zatrudnienia.

Powiatowa Rada Zatrudnienia organizuje szkolenia i przydziela środki na aktywne formy przeciwdziałania bezrobociu, a także podejmuje doraźne formy pomocy, takie jak organizacja robót publicznych.

Niskie bezrobocie to zasługa aktywnie działającej gminy, która jest przyjazna inwestorom, tworzącym nowe miejsca pracy dla mieszkańców. Nie bez znaczenia jest także bardzo duże pokrycie obszaru gminy planami zagospodarowania przestrzennego i nowy wizerunek samorządu, „Przejrzystego” i działającego „Fair Play”.



Zespół „Dzieci z Brodą” uświetnił nieporęckie obchody VI Dnia Papieskiego w gminie Nieporęt. Koncert odbył się (15.10) w kościele parafialnym w Józefowie.



Maluchy śpiewają rytmiczne i wpadające w ucho utwory o tematyce religijnej



W Józefowie wystąpił zespół Dzieci z Brodą

DZIEŃ Papieski w Józefowie

16 października został ustanowiony świętem państwowym w lipcu ubiegłego roku. Jak zapisano w ustawie, w ten sposób złożony został hołd największemu autorytetowi XX wieku, człowiekowi, który sięgając do źródeł chrześcijaństwa uczył nas solidarności, odwagi i pokory.

Od pięciu lat również w polskim Kościele obchodzony jest Dzień Pa-

pieski. Za każdym razem przypada on na niedzielę przed 16 października (rocznicą wyboru kardynała Karola Wojtyły na następcę Świętego Piotra). Koordynatorem przedsięwzięć w skali kraju jest Fundacja „Dzieło Nowego Tysiąclecia”, która m.in. prowadzi program stypendialny dla młodzieży w wieku szkolnym.

W ramach gminnych obchodów Dnia Papieskiego w parafii Naj-

świętszej Maryi Panny Królowej w Józefowie wystąpił zespół Dzieci z Brodą, dziecięca grupa muzyczna. Zespół prowadzi Jozsko Broda z Lublina. Grupa składa się z dzieci w wieku od około 3 do 13 lat. Maluchy śpiewają rytmiczne i wpadające w ucho utwory o tematyce religijnej.

W trakcie koncertu przeprowadzona została zbiórka pieniędzy

na przebudowę Domu Parafialnego, gdzie utworzona ma być świetlica środowiskowa. Koncert w Józefowie został zorganizowany dzięki wsparciu finansowemu i rzeczowemu Gminy Nieporęt, sołectw: Józefów, Kąty Węgierskie i Michałów-Grabina oraz prywatnych firm.

□ Piotr Zadrozny



Wójt Maciej Mazur odbiera certyfikat akcji „Przejrzysta Polska”

CERTYFIKAT przejrzystości



Gmina Nieporęt już po raz drugi otrzymała certyfikat w ramach akcji „Przejrzysta Polska”.

Tym samym potwierdzony został poziom etyczny pracowników urzędu, wysoka jakość obsługi interesantów oraz szeroki udział społeczności lokalnej w funkcjonowaniu samorządu.

Oficjalne wręczenie certyfikatu odbyło się (14.10) w redakcji Gazety Wyborczej w Warszawie. Z rąk organizatorów certyfikat odebrał wójt Gminy Nieporęt Sławomir Maciej Mazur. Certyfikat potwierdza realizację 3 zadań w ramach kontynuowania akcji „Przejrzysta Polska” w 2006 r. Gmina otrzymała również wyróżnienie za realizację zadań dodatkowych.

Akcja społeczna „Przejrzysta Polska” została zainicjowana przez „Gazetę Wyborczą” w październiku 2004 r. przy współpracy Fundacji Rozwoju Demokracji Lokalnej i kilku innych organizacji społecznych. Początkowo programem pilotażowym organizatorzy objęli 15 gmin i powiatów. Rok później do akcji masowej przystąpiło 775 samorządów z terenu całej Polski (blisko 30 proc. wszystkich), w tym z terenu województwa mazowieckiego zgłosiło się 98 jednostek samorządowych (82 gminy), a ukończyło 56.

W tym roku do kontynuacji zadań zgłosiły się 32 jednostki,

a ukończyło 27. Dzięki realizacji zadań „Przejrzystej Polski” znana jest opinia petentów urzędu na temat Kart Informacyjnych. Jeszcze w czerwcu przyjęto procedurę corocznego przeglądu Kodeksu etycznego pracowników Urzędu Gminy Nieporęt. Natomiast pod koniec sierpnia Rada Gminy przyjęła uchwałę w sprawie trybu i zasad przeprowadzania konsultacji społecznych w zakresie planów zagospodarowania przestrzennego oraz bezpieczeństwa i porządku publicznego.

Organizatorzy akcji podkreślają, że jej efektem stanie się utrwalenie pozytywnych zmian w samorządach, tak by stały się odczuwalne dla mieszkańców, a także potencjalnych inwestorów. – W gminnych strategiach znalazły się aktualne informacje, są czytelne procedury ułatwiające załatwienie każdej sprawy i jednoznaczne decyzje urzędnicze – tłumaczyła Barbara Imiołczyk, Prezes Zarządu Fundacji Rozwoju Demokracji Lokalnej.

□ Piotr Zadrozny

KOLEJNE drogi i chodniki

Przed sezonem zimowym dobiegają końca prace drogowe na terenie gminy Nieporęt.

Na ulicy Sienkiewicza w Józefowie wykonany został I etap prac – asfalt na odcinku ok. 300 metrów. Wykonawcą była Spółdzielnia Robót Budowlano-Drogowych z Tłuszcza. Koszt prac to 112 tys. zł.

W tej samej miejscowości na ulicy Wiosennej położona została nawierzchnia z kostki bauma na pierwszym odcinku ciągu pieszo-jezdnego, o długości 290 metrów. Inwestycja ma istotne znaczenie dla mieszkańców, zamieni drogę położoną praktycznie w lesie w wygodny szlak komunikacyjny. Prace wykonała firma Dromo z Warszawy za kwotę 240 tys. zł.

W Stanisławowie Drugim na ulicy Kwiatowej kończą się prace przy realizacji ciągu pieszo-jezdnego długości ok. 240 metrów. Wykonuje je firma Cembud z Józefowa za kwotę 224 tys. zł.

Wzdłuż ulicy Małoleckiej w Izabelinie powstaje chodnik. Zrealizowany został pierwszy etap prac na odcinku od Izabelińskiej w kierunku ul. Leśnej, o długości ok. 260 metrów. Wykonawcą była firma MBT Marki, koszt prac wyniósł ok. 67 tys. zł.

□ BW



Oficjalne spotkanie na którym podsumowano przebieg akcji odbyło się w redakcji Gazety Wyborczej



Gminna oświata wzbogaci się o kolejny obiekt. Na lata 2007 -2008 zaplanowana została budowa hali sportowej przy szkole podstawowej w Józefowie.

SALA gimnastyczna w Józefowie

W szkole w Józefowie, liczącej 135 uczniów, lekcje wychowania fizycznego odbywają się na boisku szkolnym lub na korytarzu, przy niesprzyjającej pogodzie. O dużej sali marzą uczniowie i prowadzący zajęcia nauczyciele. Sytuacja zmieni się w ciągu najbliższych dwu lat. Budowa obiektu sportowego przy placówce ujęta została w Wieloletnim planie inwestycji sportowych dla Gminy Nieporęt na lata 2007-2010, przyjętym uchwałą Rady Gminy we wrześniu b. r.

Do prac przystąpiono natychmiast. Wykonany już został projekt, którego realizacja zapewni optymalne warunki do realizacji zajęć i imprez sportowych oraz czynnego uprawiania sportu, nie tylko w ramach programu szkolnego.

Powstanie hala o powierzchni 636 m², której towarzyszyć będzie zaplecze: magazyn sprzętu, wc, przebieralnia i natryski dziewcząt i chłopców, pomieszczenia dla trenerów. Zaplanowano także dwie sale lekcyjne, które również potrzebne są roz-



wijającej się placówce oraz świetlicę. Uzyskana dodatkowa powierzchnia dydaktyczna usprawni organizację procesu nauczania w szkole.

Planowane koszty inwestycji w Józefowie to 2 600 000 zł. Gmina złożyła już wniosek do Urzędu Marszałkowskiego o zakwalifikowanie budowy sali do Wojewódzkiego Programu Bazy Sportowej w latach 2007-2008. W przypadku uzyskania pozytywnej weryfikacji dofinansowanie będzie wynosiło 30% kosztów.

□ Beata Wilk



KOSTKA na cmentarzu

Przy współpracy władz gminy z parafią, na cmentarzu w Nieporęcie wykonany został ciąg pieszo-jezdny, znacznie ułatwiający poruszanie się po terenie nekropolii.

Do położenia nawierzchni wykorzystano kostkę bauma. Gmina nabyła działkę pod nowy cmentarz i do niej prowadzi utwardzona aleja, która dotychczas po każdym deszczu zamieniała się w błotnisty, trudny do przejścia szlak. Jednocześnie zainstalowano ujęcie wody, którego dotąd brakowało w tej części cmentarza.

Każdy mógł ocenić funkcję użytkową, jak i estetyczną drogi, w czasie wizyt na grobach w związku z Dniem Wszystkich Świętych. Już w okresie poprzedzającym święto osoby przebywające na cmentarzu wyrażały zadowolenie ze zmiany wyglądu miejsca i wygody, jaka się z nią wiąże. Podziękowania za zaangażowanie w przeprowadzenie prac przekazał wójtowi Mazurowi ksiądz proboszcz Zbigniew Brzozowski w czasie niedzielnej mszy świętej.

□ BW



Dobiegają końca prace przy modernizacji boiska szkolnego w Białobrzegach. Jest to kolejny obiekt sportowy ze sztuczną nawierzchnią w gminie Nieporęt.

SPORT na sztucznej nawierzchni

Dobiegają końca prace przy modernizacji boiska szkolnego w Białobrzegach. Jest to kolejny obiekt sportowy ze sztuczną nawierzchnią w gminie Nieporęt.

Zachowane zostały wymiary boiska, znajdującego się przy Szkole Podstawowej im. Wojska Polskiego – 44m x 28 m. Na starej, asfaltowej nawierzchni wykonana została podbudowa z tłucznia i położona kolejna warstwa asfaltu. Murawę boiska stanowi sztuczna trawa, zapewniająca dogodne warunki do gry. W trakcie prac zadbane również o odwodnienie płyty obiektu.

Boisko ma charakter

wielofunkcyjny, wytyczone są na nim powierzchnie do gry w piłkę ręczną, tenisa, do koszykówki (2 boiska) i siatkówki (2 boiska). W listopadzie wymienione zostaną ponadto bramki do piłki ręcznej oraz wyposażenie do piłki siatkowej i tenisa.

Modernizacja boiska szkolnego wpisuje się w działania na rzecz zapewnienia dzieciom i młodzieży optymalnych warunków do rozwoju fizycznego oraz poszerzania oferty zajęć pozalekcyjnych.

Prace kosztowały budżet gminy ok. 300 tys. zł, a wykonała je firma Gardenia Sport z Warszawy.

□ BW



ZAKOŃCZENIE kadencji

Uroczysta sesja kończąca kadencję odbyła się 26 października i poza radnymi wzięli w niej udział, sołtysi, radni powiatowi oraz honorowa obywatelka Nieporętu Krystyna Malinowska-Lerman.

Sesja miała niemal wyłącznie uroczysty charakter. Jedy- nym merytorycznym punk- tem była zmiana uchwały w spr- awie wystąpienia gminy do Trybu- nału Konstytucyjnego. Wystąpienie dotyczy zakwestio- nowania podstaw do opłacania przez gminę pobytu dzieci w prywatnych przedszkolach zlokalizowanych poza terenem gminy. Podczas ses- ji odpowiadając na interpelację jednego z radnych Wójt przekazał radnym i sołtysom pełną doku- mentację dotyczącą przetargu na sprzedaż ośrodka Mazowsze, rozwiewając wszelkie wątpliwości na ten temat. Podkreślił również, że podstawowa wartość, jaką jest uczciwy i przejrzysty samorząd nie powinna być negowana na potrze- by indywidualnych kampanii wy- borczych.

Po odpowiedzi na interpelację rozpoczęła się właściwa, uroczys- ta część sesji. Jako pierwsza wy- stąpiła honorowa obywatelka g- miny Nieporęt Krystyna Malinow- ska-Lerman i pozytywnie wypowiedziała się o zmianach, jak- ie zaszły w gminie podczas tej kadencji. Na ręce radnych gminy podziękowania i gratulacje złożył również w imieniu pozostałych radnych powiatowych Roman Bi- skupski. Indywidualne podzięko- wania dla radnych wraz ze wspa- niale wydaną Historią Polski wrę- czał przewodniczący rady Andrzej Burzyński, wiceprzewodniczący Marian Oszczyk oraz wójt Mazur. Sesję zakończyło wykonanie pre- zentowanki powyżej wspólnej foto- grafii.

RADA GMINY NIEPORĘT IV KADENCJI 2002-2006

Rada Gminy Nieporęt IV kaden- cji została wybrana w wyborach powszechnych w dniu 27 paź- dziernika 2002 roku w składzie 15 osobowym.

Łącznie odbyło się 59 posiedzeń, a Rada Gminy podjęła 620 uchwał.

Spośród 620 podjętych uchwał organy nadzorcze uchyliły lub zle- ciły zmianę uchwał zaledwie w 6 przypadkach.

Do szczególnych osiągnięć kadencji należy zaliczyć stan za- awansowania prac nad planami zagospodarowania przestrzennego. Przyjęto szereg uchwał istotnych z punktu widzenia funkcjonowania samorządu o charakterze kierunko- wym lub też zasadniczo zmieniają- cych dotychczasowe formy funk- cjonowania gminy.

Nadano statuty jednostkom po- mocniczym Gminy Nieporęt

- uchwalono Statut Gminy Niepo- ręt
- określono nowe zasady przeznac- zenia środków na realizację za- dań sołectw
- przyjęto kierunki reorganizacji działalności kulturalnej
- uchwalono program współpracy gm. Nieporęt z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami zrównanymi z organizacjami po- zarządowymi na 2005 r.
- uchwalono program poprawy bezpieczeństwa w Gminie Niepo- ręt „Bezpieczna Gmina Nieporęt
- przyjęto „Plan Rozwoju Lokalne- go dla obszaru Gminy Nieporęt”
- przyjęto Plan Rozwoju Miejsco- wości Nieporęt
- uchwalono „Wieloletni Plan In- westycyjny dla Gminy Nieporęt na lata 2005 – 2010”
- połączono gminne instytucje kul- tury i utworzono Gminny Ośro- dek Kultury, z siedzibą w Niepo- ręcie oraz nadano Statut Gminne- mu Ośrodkowi Kultury
- przyjęto „Program realizacji za- dań w zakresie kultury fizycznej w Gminie Nieporęt na lata 2005 – 2008”

- ustalono wysokości stawki procen- towej opłaty adiacenckiej
- utworzono straż gminną oraz nadano jej regulamin
- przyjęto Program ochrony środo- wiska dla Gminy Nieporęt na la- ta 2005 – 2011
- uchwalono Plan gospodarki od- padkami dla Gminy Nieporęt na lata 2005 – 2011
- określono zasady używania her- bu i flagi Gminy Nieporęt oraz ogłoszono konkurs na hejnał Gminy Nieporęt

Przyjęto uchwały dotyczące współpracy z innymi samorządami:

- uchwalono Statut Związku Gmin Zalewu Zegrzyńskiego oraz wy- brano przedstawicieli do tego Związku
- nawiązano współpracę z Gminą Dolna Banja w Bułgarii
- podjęto partnerską współpracę pomiędzy Gminą Nieporęt i mia- stem Stražske w Słowacji
- podpisano porozumienie o współ- pracy ze Związkiem Gmin „DRACHANSKA VRCHOVI- NA”, Republika Czeska.

Miłym akcentem kadencji był ogólnopolski konkurs na Wójta roku 2004, podczas którego ocenia- no jakość kierowania gminą, do którego radni zgłosili Wójta Macieja Mazura. Znalazł się w trójce finalistów.

PODSUMOWA

Wydatki bieżące i majątkowe (w tym inwestycyjne) w latach 2002 – 2006

Lata	2002	2003	2004	2005	2006	Wzrost
Wydatki bieżące	13 587 443	14 153 648	15 772 645	17 843 674	21 952 036	61,6%
Wydatki majątkowe (w tym inwestycyjne)	5 384 749	5 419 790	6 323 316	13 351 013	16 303 198	202,8%
OGÓLEM	18 972 192	19 573 438	22 095 961	31 194 687	38 255 234	101,6%
% wydatków bieżących w wydatkach ogółem	72 %	72 %	72 %	57 %	57 %	
% wydatków majątkowych w wydatkach ogółem	28 %	28 %	28 %	43 %	43 %	

Inwestycje drogowe przeprowadzone na terenie gminy Nieporęt w latach 2003 – 2006

1. ulica Główna w Ryni
 2. ulica Myśliwska w Zegrzu Płd.
 3. ulica Łąkowa w Stanisławowie Drugim
 4. ulica Długa w Michałowie Reginowie
 5. ulica Objazdowa w Józefowie
 6. skrzyżowanie ul. Strużańskiej z ul. Szkolną w Józefowie rondo z oświetleniem i ciągiem pieszym
 7. ulica Jana Kazimierza zatoka autobusowa w Rembelszczyźnie i chodnik przy przystanku „Głogi
 8. ulica Główna w Michałowie Reginowie
 9. ulice Kwiatowa, Sadowa, Piękna i Wczasowa w Michałowie Reginowie
 10. ulica Plażowa i Kapielowa w Białostrzegach
 11. ulica Koncertowa i Graniczna w Stanisławowie Pierwszym
 12. ulica Dębowa, Kapielowa, Świerkowa, Wzgórz w Zegrzu Płd,
 13. ulica Radosna w Stanisławowie Pierwszym
 14. droga bez nazwy w Nieporęcie – Wilkowizna
 15. projekt ulicy Wałowej w Kątach Węgierskich
 16. ulica Przyleśna w Kątach Węgierskich
 17. ulica Leśna w Wólce Radzymińskiej
 18. projekt ulicy Wirazowej w Wólce Radzymińskiej
 19. ulica Kościelna w Kątach Węgierskich
 20. ulica Klonowa w Stanisławowie Pierwszym
 21. ulica Przyszłość w Stanisławowie Pierwszym
 22. ulica Wiosenna w Józefowie
- Łącznie w kadencji wybudowano ok. 12 km dróg.**

Inwestycje drogowe – chodniki wyko- nane na terenie gminy Nieporęt w latach 2003 – 2006

1. Białostrzegi wzdłuż ul. Wojska Polskiego przez las
 2. Józefów – ul. Szkolna od Szkoły Podstawowej i przy rondzie
 3. Wólka Radzymińska – wzdłuż Szkolnej
 4. Izabelin – wzdłuż ul. Szkolnej
 5. Wola Aleksandra – wzdłuż ul. Wolskiej
 6. Michałów – Reginów – wzdłuż ulicy Warszawskiej
 7. Nieporęt – wzdłuż ulicy Jana Kazimierza od ul. Iza- belińskiej do drogi wewnętrznej przy ul. Zegrzyńskiej
 8. Zegrze Płd – Osiedle
 9. Białostrzegi – Osiedle
 10. Beniaminów – wzdłuż głównej drogi
 11. Kąty Węgierskie – wzdłuż ulicy Kościelnej
 12. Rembelszczyzna – wzdłuż Strużańskiej od ronda do strefy przemysłowej w Stanisławowie Pierwszym
 13. Wólka Radzymińska – wzdłuż ul. Topolowej
 14. Izabelin – wzdłuż ulicy Małoleckiej,
 15. Michałów – Grabina – wzdłuż ulicy Przyrodniczej i Kwiatowej,
 16. Stanisławów Pierwszy – wzdłuż ulicy Przyszłość.
- Łącznie w kadencji wybudowano ok. 16 km chod- ników.**

Inwestycje z zakresu wodociągów i kanalizacji 2003 – 2006

Wodociągi

2003 r.

1. Sieć wodociągowa na odcinku od Woli Aleksandra wzdłuż ul. Wolskiej do Kątów Węgierskich – dł. 3 km

2. Sieć wodociągowa w Michałowie Reginowie wzdłuż ul. Warszawskiej – dł. 4,8 km
3. Sieć wodociągowa w Stanisławowie Pierwszym wzdłuż ul. Strużańskiej do ronda w Rembelszczyź- nie – dł. 0,9 km
4. Przyłącze wodociągowe do osiedla wojskowego w Białostrzegach.

2004 r.

1. Sieć wodociągowa na odcinku od ronda w Rem- belszczyźnie do osiedla Michałów Grabi- na – dł. 3,3 km (inwestycja współfinansowa- na w ramach ZPORR)
2. Sieć wodociągowa w ul. Przyleśnej w Kątach Wę- gierskich – dł. 1 km (inwestycja współfinansowa- na w ramach ZPORR)
3. Przyłącza wodociągowe do budynków komunal- nych w Michałowie Reginowie przy ul. Warszaw- skiej

2005 r.

1. Sieć wodociągowa wzdłuż ul. Jana Kazimierza w Stanisławowie Pierwszym, Izabelińskiej i Kon- certowej – dł. 2,7 km (inwestycja współfinansowa- na w ramach ZPORR)
2. Sieć wodociągowa w Michałowie Grabinie ul. Kwiatowa, Leśna i Przyleśna – dł. 1 km (inwesty- cja współfinansowana w ramach ZPORR)
3. Sieć wodociągowa na osiedlu Dębina w Stanisławo- wie Pierwszym – dł. 1 km
4. Sieć wodociągowa w Rembelszczyźnie ul. Polna i Cicha – dł. 1,2 km
5. Sieć wodociągowa w Michałowie Grabinie w drogach poprzecznych do ul. Kwiatowej – dł. 0,7 km

2006 r.

1. Sieć wodociągowa wzdłuż ul. Jana Kazimierza od ul. Przyleśnej do ronda w Rembelszczyźnie i wzdłuż ul. Strużańskiej w Kątach Węgierskich – dł. 2,8 km (inwestycja współfinansowana w ra- mach ZPORR)
2. Sieć wodociągowa wzdłuż ul. Strużańskiej w Kąt- ach Węgierskich, Szkolnej w Józefowie i Kwiato- wej w Michałowie Grabinie – dł. 3,2 km
3. Sieć wodociągowa w ul. Sienkiewicza i Wiosennej w Józefowie – dł. 1,8 km
4. Sieć wodociągowa w ul. Polnej i Łąkowej w Stani- sławowie Drugim – dł. 0,3 km (umowa współ- na z Gminą Miejską Legionowo)

RAZEM

**dł. 27,7 km
3 647 478,94 zł**

Stacja Uzdadniania Wody w Józefowie

Od 2005 r. realizowana jest Stacja Uzdadniania Wody w Józefowie. Planowany termin zakończenia to mar- zec 2007 r. **Wartość inwestycji 2 349 634,77 zł** (in- westycja współfinansowana w ramach ZPORR).

Kanalizacja

Opaska kanalizacyjna

1. Pompownia ścieków P-8 w Nieporęcie wraz z prze- wodami tłocznymi pod Kanałem Żerańskim (inwe- stycja współfinansowana w ramach ZPORR)
2. Pompownia ścieków PXI-1 w Białostrzegach wraz z kablem sygnalizacyjno – sterowniczym

NIE kadencji



3. Przykanaliki sanitarne szt. 13 w ul. Różanej w Nieporęcie.

RAZEM **3 017 438,82 zł**
Oczyszczalnia ścieków w Nieporęcie

Przeprowadzono modernizację oczyszczalni ścieków, polegającą na wymianie pomp, urządzeń napowietrzająco – mieszających, montażu sita z rozdrabniarką, separatora piasku i nowych piaskowników. Wykonano nową instalację zasilania, sterowania i automatyki. Zakupiono kontener na potrzeby techniczno – socjalne (inwestycja współfinansowana w ramach ZPORR).

RAZEM **871 643,31 zł**

Kanalizacja deszczowa

1. Odwodnienie skrzyżowania ul. Pionierskiej i Podleśnej w Nieporęcie.
2. Odwodnienie skrzyżowania ul. Szafirowej i Pionierskiej w Nieporęcie.

RAZEM **220 956,41 zł**

Kanalizacja sanitarna

Kanał sanitarny w ul. Koncertowej na osiedlu Dębina w Stanisławowie Pierwszym wraz z pompownią na terenie gimnazjum. **Wartość inwestycji 410 596,91 zł** (inwestycja współfinansowana w ramach ZPORR)

Koncepcja kanalizacji na terenie całej Gminy.

W roku 2006 wykonano koncepcję kanalizacji dla terenu Gminy Nieporęt. W oparciu o ww koncepcję sporządzono wniosek o pozyskanie środków unijnych z Funduszu Spójności.

Inwestycje oświetleniowe w latach 2003–2006

1. Budowa oświetlenia ul. Jana Kazimierza w Rembelszczyźnie i Stanisławowie Pierwszym o długości ok. 3,2 km.
2. Budowa oświetlenia ul. Strużańskiej i Sosnowej w Kątach Węgierskich i Józefowie o długości ok. 3 km
3. Budowa oświetlenia ul. Szkolnej w Józefowie o dł. ok. 0,7 km,
4. Budowa oświetlenia ul. Cichej w Wólce Radzywińskiej o dł. 0,8 km
5. Budowa oświetlenia ul. Wirazowej w Wólce Radzywińskiej o dł. ok. 0,7 km
6. Budowa oświetlenia ul. Zwycięstwa w Nieporęcie dł. ok. 0,8 km.
7. Budowa oświetlenia ul. Radosnej w Stanisławowie Druhim dł. ok. 0,2 km
8. Budowa oświetlenia ul. Polnej w Michałowie-Reginowie dł. ok. 0,7 km.
9. Budowa oświetlenia ul. Wspólnej w Józefowie dł. ok. 0,6 km
10. Budowa oświetlenia ul. Różanej w Nieporęcie dł. 0,4 km
11. Budowa oświetlenia na osiedlu w Białobrzegach dł. ok. 1,8 km
12. Budowa oświetlenia na osiedlu w Zegrzu Południowym o dł. ok. 1,2 km
13. Budowa oświetlenia ul. Akacjowej w Kątach Węgierskich – w trakcie realizacji (X 2006) dł. ok. 0,7 km.

Łącznie wybudowano ok. 15 km linii oświetleniowych, zamontowano 375 szt. słupów z oprawami.

Ponadto wymieniono 424 stare oprawy na energooszczędne.

Inwestycje kubaturowe w latach 2003–2006

1. **Gminazjum z salą gimnastyczną w Stanisławowie Pierwszym.** W dniu 01.09.2006r. oddano do użytku obiekt o następujących parametrach:
 - powierzchnia całkowita 6 738,4 m²,
 - powierzchnia użytkowa 5 986,7 m²,
 - kubatura obiektu 31 424,0 m³

Koszt budowy budynku gimnazjum (razem z projektem, nadzorami itp.) **wynosi 10 688 870 zł.**

Koszt budowy infrastruktury towarzyszącej (drogi, oświetlenie,



przyłącza wod-kan, kanalizacja deszczowa, zagospodarowanie terenu, zieleni) na terenie gimnazjum wynosi **ok. 1 203 000 zł.**
Koszt wyposażenia gimnazjum 782 279,74 zł.

2. **Pomnik ku czci Legionistów Marszałka Józefa Piłsudskiego w Białobrzegach.** W czerwcu 2004r. odsłonięto uroczyste Pomnik ku czci Legionistów Marszałka Józefa Piłsudskiego w Białobrzegach, wybudowany z inicjatywy mieszkańców wsi Białobrzegi.

Koszt budowy wyniósł 246 461 zł.

2. **Garaż dla OSP w Kątach Węgierskich.** Zakończono budowę obiektu o powierzchni użytkowej 107,5 m², w którym znajduje się garaż o powierzchni 88,3m² oraz szatnia, toaleta i natrysk.

Koszt budowy ok. 300 000 zł.

3. **Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej.** W trakcie realizacji jest obiekt o parametrach:

- powierzchnia użytkowa 190,6 m²,
- kubatura 1018 m³.

Koszt budowy ok. 554 000 zł.

Wykonane dokumentacje projektowo-kosztorysowe

1. Zagospodarowanie „Dzikiej Plaży” w Nieporęcie
2. Sala gimnastyczna przy Szkole Podstawowej w Józefowie.
3. Budynek komunalny socjalno-techniczny w Nieporęcie.

Inwestycje sportowe w latach 2003–2006

1. Budowa ze środków unijnych wielofunkcyjnego boiska sportowego w Nieporęcie o nawierzchni ze sztucznej trawy. Wymiary boiska: 68x44 m. Na płycie boiska znajdują się: dwa boiska do piłki nożnej, dwa do piłki ręcznej, dwa do tenisa, jedno do siatkówki.

Koszt budowy to ok. 500 000 zł.

2. Budowa wielofunkcyjnego boiska sportowego w Białobrzegach o nawierzchni ze sztucznej trawy. Wymiary boiska: 44x28 m. Na płycie boiska znajdują się: boisko do piłki nożnej, dwa do koszykówki, dwa do siatkówki, jedno do tenisa.

Koszt budowy to ok. 300 000 zł.

3. Wykonanie dokumentacji projektowo-kosztorysowej kompleksu boisk w Kątach Węgierskich o sztucznej nawierzchni. W skład wchodzi: boisko do piłki nożnej o wymiarach 90x45m i boisko do piłki siatkowej i koszykowej o wymiarach 27x15.

Koszt wykonania projektu to 31 500 zł.

4. Wykonanie dokumentacji projektowo-kosztorysowej kompleksu boisk przy gimnazjum w Stanisławowie Pierwszym o sztucznej nawierzchni. W skład wchodzi: boisko do piłki ręcznej i siatkowej o wymiarach 44x24 i boisko do piłki koszykowej o wymiarach 28,6x16 m.

Koszt wykonania dokumentacji to ok. 14 000 zł.

5. Budowa placu zabaw dla dzieci w Zegrzu Południowym. Wykonanie ogrodzenia placu, montaż urządzeń zabawowych i małej infrastruktury.

Koszt budowy to ok. 50 000 zł.

Planowanie przestrzenne

W latach 2003–2006 uchwalonych zostało 17 miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego, obejmujących po-

wierzchnię ok. 9570 ha. W chwili obecnej ok. 98% powierzchni gminy Nieporęt posiada obowiązujące plany zagospodarowania przestrzennego, co daje nam czołowe miejsce wśród gmin, dysponujących planami. Sytuacja planistyczna gmin ma istotny wpływ na tempo procesów inwestycyjnych, a tym samym – rozwój gospodarczy gminy oraz jakość życia jej mieszkańców.

Wykaz planów zagospodarowania przestrzennego uchwalonych w latach 2003–2006

1. Miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego obszaru „Leszczyna” – Jednostka III, uchwalony w dniu 20 marca 2003r. uchwałą Nr 11/VI/2003,
2. Miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego obszaru części sołectwa Kąty Węgierskie, uchwalony w dniu 02 czerwca 2003r. uchwałą Nr 42/IX/03,
3. Miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego obszaru „Dębina”, uchwalony w dniu 2 czerwca 2003r. uchwałą Nr 41/IX/03,
4. Miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego obszaru przebiegu trasy gazociągu wysokiego ciśnienia DN 700 pn. „Rembelszczyzna – Kawęczyn” w Rembelszczyźnie, uchwalony w dniu 10 lipca 2003r. uchwałą Nr 74/XI/03,
5. Miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego obszaru Zegrze – Rybaki, uchwalony w dniu 10 lipca 2003r. uchwałą Nr 75/XI/03,
6. Zmiany w planie miejscowym planie ogólnym zagospodarowania przestrzennego gminy Nieporęt, uchwalone w dniu 11 sierpnia 2003r. uchwałą Nr 115/XIII/03,
7. Miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego dla obszaru Osiedla Kolejarzy w Michałowie Reginowie, uchwalony w dniu 25.11.2003r. uchwałą Nr 209/XVII/03,
8. Zmiany w planie ogólnym zagospodarowania przestrzennego gminy Nieporęt – część II, uchwalone w dniu 01.04.2004r. uchwałą Nr 15/XXIII/04 z dnia 01.04.2004r.,
9. Miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego obszaru „Dębina” – Jednostka I, uchwalony uchwałą Nr 34/XXIII/04 z dnia 01 kwietnia 2004r.,
10. Zmiany w planie uproszczonym zagospodarowania przestrzennego Osiedla Górki 2 w Nieporęcie, uchwalone uchwałą Nr XXVII/66/04 z dnia 14 lipca 2004r.,
11. Miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego obszaru sołectwa Michałów Reginów, z wyłączeniem Osiedla Kolejarzy i Osiedla Nowopol – część I, uchwalone uchwałą Nr XXVIII/85/04, w dniu 27.09.2004r.,
12. Miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego obszaru części sołectwa Kąty Węgierskie – część II, uchwalony uchwałą Nr XXX/106/04 w dniu 25.11.2004r.,
13. Miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego dla obszaru przebiegu trasy trzeciej nitki systemu rurociągów naftowych „Przyjaźń” – rurociągu naftowego DN 800, uchwalony uchwałą Nr XLI/84/05 w dniu 04 lipca 2005r.,
14. Zmiana miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Osiedla „Górki 2” w Nieporęcie”, uchwalona uchwałą Nr XL/72/05 w dniu 30 czerwca 2005r.,
15. Zmiana miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Placu Wolności w Nieporęcie, uchwalona uchwałą Nr XLIV/98/05 w dniu 24.11.2005r.,
16. Miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego dla obszaru sołectwa Michałów – Reginów, z wyłączeniem Osiedla Nowopol i Osiedla Kolejarzy – część IIb, uchwalony w dniu 30.03.2006r. uchwałą Nr LI/32/06,
17. Zmiany miejscowego planu ogólnego zagospodarowania przestrzennego Gminy Nieporęt – część IIIb, uchwalony w dniu 29 czerwca 2006r uchwałą Nr LV/81/06.

Obecnie Gmina Nieporęt opracowuje następujące plany zagospodarowania przestrzennego:

1. Miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego dla obszaru północno – wschodniej części Osiedla Górki 2 w Nieporęcie,
2. Zmiana miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru Zegrze – Wybrzeże Jeziora,
3. Zmiana miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru sołectwa Michałów – Reginów, z wyłączeniem Osiedla Nowopol i Kolejarzy – część IIa,
4. Zmiana miejscowego planu ogólnego zagospodarowania przestrzennego Gminy Nieporęt – część IIIa,
5. Zmiana miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru Dębina.

dokończenie ze strony 5

PODSUMOWANIE kadencji

Grunty pozyskane w latach 2002–2006

I. Skomunalizowano:

1. Port Pilawa o powierzchni 2,71 ha
2. osiedle Silikaty o łącznej powierzchni 1,6943 ha
3. działkę na której usytuowany jest budynek Urzędu Gminy o powierzchni 0,1618 ha
4. działki stanowiące mienie gromadzkie:
 - w Kątach Węgierskich o łącznej pow. 2,32 ha w Aleksandrowie o powierzchni: 0,42 ha

Łącznie skomunalizowano 7, 3061 ha

II. Pozyskano nieodpłatnie:

1. oczyszczalnia ścieków w Nieporęcie o łącznej powierzchni 0,20 ha
2. tereny na osiedlu w Białobrzegach i Zegrzu Południowym o łącznej powierzchni 1,5259 ha
3. drogi na terenie gminy o łącznej powierzchni 5,3879 ha

Łącznie nieodpłatnie nabyto 7,1138 ha

III. Pozyskano odpłatnie:

1. działki pod pompownię ścieków o powierzchni 0,3119 ha
2. działka zapewniająca dostęp do drogi publicznej dla terenu przemysłowego przy ulicy Słonecznej w Stanisławowie Pierwszym o pow. 0,15 ha
3. działki pod budowę gimnazjum o powierzchni 0,8352 ha
4. działka pod budowę cmentarza o powierzchni 0,4384 ha
5. działki pod budowę ulicy Koncertowej 616 m²

Łącznie odpłatnie nabyto 1,7971 ha

W latach 2002-2006 pozyskano na mienie komunalne grunty o łącznej powierzchni 16, 2170 ha

Ochrona zdrowia

Od 2002 roku SP ZOZ corocznie otrzymuje dotację na prowadzenie Ośrodka Rehabilitacji Psychofizycznej dla Osób Uzależnionych, w wysokości 50.000 zł rocznie.

28 grudnia 2005 r. Rada Gminy Nieporęt uchwaliła „Gminny Program promocji i poprawy zdrowia obejmujący osoby uzależnione od alkoholu i innych uzależnień oraz członków ich rodzin na 2006 r.”. Program jest realizowany przez SP ZOZ w ramach funkcjonowania Ośrodka Rehabilitacji Psychofizycznej dla Osób Uzależnionych. Na realizację Programu Gmina przekazała SP ZOZ dotację w wysokości 90.000 zł.

Od 2002 roku gmina przekazała SP ZOZ dotację z przeznaczeniem na zakup:

- spirometru, specjalistycznego sprzętu medycznego do leczenia i diagnostyki przewlekłych chorób układu oddechowego (5.000 zł),
- elektrokardiogramu i defibrylatora (23.000 zł)
- specjalistycznego sprzętu do fizykoterapii krótkofalowej (20.000 zł)
- specjalistycznego sprzętu do mierzenia całodobowej pracy serca (system holterowski) oraz sprzętu do długotrwałego pomiaru ciśnienia tętniczego krwi (30.000 zł).

Corocznie przekazywana jest dota-

cja, wyliczona proporcjonalnie do ilości mieszkańców (kwota ok. 15.000 zł), na realizację Samorządowego Programu Promocji Zdrowia w zakresie Prewencji Chorób Nowotworowych.

W Zegrzu Południowym oraz Ryni działają dwa ogniska TPD, do których uczęszczają dzieci z rodzin dysfunkcyjnych. Dzieci mogą tam zjeść jeden posiłek, odrobić lekcje pod okiem pedagoga.

Od 2004 r. działa Punkt Pomocy Dziecku i Rodzinie, który niesie bezpłatną pomoc i wsparcie rodzicom, dzieciom, nauczycielom oraz pedagogom. Działalność Punktu jest w całości finansowana z budżetu Gminy.

Z budżetu Gminy finansowane lub dofinansowane są wyjazdy dzieci na letnie i zimowe obozy profilaktyczne.

Gmina przystępuje rokrocznie do Ogólnopolskiej Kampanii społecznej „Zachowaj trzeźwy umysł”.

Nieporęt w Unii Europejskiej

Projekt zakwalifikowane:

ZPORR (łączna wartość inwestycji – 7,1 mln zł):

1. Budowa sieci wodociągowej w zachodniej części Gminy Nieporęt – wartość inwestycji 1,6 mln zł.
2. Budowa pompowni ścieków P-8 w Nieporęcie wraz z przewodami tłocznymi pod Kanałem Żerańskim – wartość inwestycji ok. 2,1 mln zł.
3. Budowa kanalizacji sanitarnej dla osiedla Dębina i gimnazjum w Stanisławowie Pierwszym – wartość inwestycji 390 tys. zł.
4. Budowa stacji uzdatniania wody w Józefowie – wartość inwestycji 2,4 mln zł.
5. Modernizacja oczyszczalni ścieków w Nieporęcie – wartość inwestycji 600 tys. zł.

Refundacja (zwrot poniesionych kosztów) dla zadań realizowanych z tego programu wynosi:

75% kosztów kwalifikowanych – współudział ZPORR
10% kosztów kwalifikowanych – współudział budżetu państwa

SPO-Rolnictwo „Odnowa wsi” Budowa wielofunkcyjnego boiska sportowego w Nieporęcie – 500 tys. zł

Refundacja dla zadań realizowanych z tego programu wynosi: 80% kosztów kwalifikowanych – współudział SPO-ROL

Wnioski w trakcie weryfikacji:

SPO-Rolnictwo „Odnowa wsi”:
– Budowa boiska do piłki nożnej w Kątach Węgierskich – 720 tys. zł
– Modernizacja placu zabaw w Białobrzegach – 160 tys. zł.

Fundusz Spójności:

Budowa systemów kanalizacji sanitarnej na terenie Gminy Nieporęt w latach 2008–2015 – wartość inwestycji ok. 55 mln zł – weryfikacja wniosku



Już oficjalnie w grupie Wiewióreczek



Teatrzyk, kurs pierwszej pomocy dla zębry

PASOWANIE na przedszkolaka i starszaka w gminnym przedszkolu w Zegrzu Południowym

Pierwsze miesiące pobytu dziecka w przedszkolu są dla niego okresem bardzo trudnym. Dziecko wchodzi w nowe środowisko z nowymi paniami, kolegami, niekiedy po raz pierwszy na kilka godzin musi rozstać się z rodzicami. Zmiana ta dla większości stanowi ogromne przeżycie i czas przystosowania się do nowej sytuacji, nie zawsze wypełniony jest radością i dobrym samopoczuciem. Aby pomóc dzieciom pokonać stres i zapobiec negatywnym przeżyciom jakie towarzyszą im przy przekraczaniu progu przedszkola staramy się otaczać je życzliwą atmosferą i fachową opieką.

Dopiero kiedy została zaspokojona najważniejsza potrzeba dziecka, potrzeba bezpieczeństwa i dzieci poczuły się dobrze, były pogodne i uśmiechnięte, a rodzice zdobyli pewność, że nasze przedszkole jest tym miejscem, gdzie bez obaw mogą pozostawić swoje dziecko, pomyślałyśmy o przygotowaniach do pierwszej w ich przedszkolnym życiu uroczystości. Wspinała okazją do tworzenia „przedszkolnej, rodzinnej atmosfery” są wspólnie organizowane

uroczystości przedszkolne. Pierwszą uroczystością jaką zorganizowaliśmy w naszym przedszkolu była uroczystość „Pasowanie na przedszkolaka i starszaka” połączona z Dniem



Pasowanie to ważna chwila w życiu każdego przedszkolaka

Edukacji Narodowej w dniu 13 października.

Uroczystość ta stała się już tradycją naszego przedszkola i na stałe zagościła w kalendarzu uroczystości przedszkolnych. Gdy nadszedł ten z niecierpliwością oczekiwany przez wszystkich dzień, dzieci wraz cionicami

zaprosiły rodziców do uczestnictwa w tej podniosłej uroczystości. Dzieci z grupy młodszej „Wiewióreczki” śpiewały piosenki oraz wygłaszały dotychczas poznane wiersze, rymowanki. Natomiast „Skrzaty”, czyli starsze przedszkolaki przygotowały dla rodziców i młodszych kolegów przedstawienie o tematyce jesiennej. Występy dzieci dostarczyły tak dzieciom jak i ich rodzicom wiele radości i zadowolenia. Na twarzach wszystkich zebranych zagościł serdeczny uśmiech.

Po występie nastąpił długo oczekiwany przez wszystkich moment. Dzieci złożyły uroczystą przysięgę, a pani dyrektor Anna Kołodziej kolejno pasowała każde z dzieci na przedszkolaka lub starszaka „zaczarowanym ołówkiem”. Nauczycielki wręczały swym wychowankom pamiątkowe dyplomy przedszkolaka oraz znaczki przedstawiające logo przedszkola. Wiele ciekawych może nawet nie zauważonych chwil i konkretnych sytuacji zostało uwiecznionych na zdjęciach, które znajdują się w naszej kronice przedszkolnej.

□ Anna Kołodziej

W piątek (13.10) społeczność Szkoły Podstawowej w Nieporęcie uroczystą akademią uczciła Święto Szkoły. Przypadła ono na dzień Komisji Edukacji Narodowej (14.10), ale już od lat, w tym dniu obchodzone jest również święto Patrona szkoły – Bronisława Tokaja.

ŚLUBUJEMY!

Podczas uroczystej akademii do społeczności szkolnej włączani zostali pierwszoklasiści. Tradycją jest, że to właśnie oni przygotowują program artystyczny, aby udowodnić, iż są już w pełni gotowi, by dołączyć do grona uczniów.

„Leśna szkoła”. Mimo wielkiej tremy, pięknie śpiewały, tańczyły i recytowały wiersze.

Choć był to piątek trzynastego, pech nie dopadł małych artystów i zdali swój artystyczny sprawdzian wzorowo. W związku z tym



Wychowawczynie wręczyły legitymacje szkolne



Podczas uroczystej akademii do społeczności szkolnej włączani zostali pierwszoklasiści

W tym roku pod kierunkiem wychowawczyń: Agnieszki Lewandowskiej i Iwony Bartosiewicz dzieci pokazały przedstawienie pt.

dyrektor Edyta Kuś, historycznym piórem pasowała ich na uczniów, a wychowawczynie wręczyły legitymacje szkolne.

□ Iwona Kopka

Październik upłynął pod znakiem biegów. Przy współpracy z Jednostką Wojskową w Białobrzegach na stadionie odbywały się zawody powiatowe i międzypowiatowe w biegach przełajowych i sztafetowych w kategorii szkół podstawowych i gimnazjum.

BIEGAJĄ na stadionie

Współorganizatorem zawodów, nad którymi patronat objął starosta powiatu, był nowo powstały Gminny Szkolny Związek Sportowy w Nieporęcie oraz Jednostka Wojskowa w Białobrzegach. 3 października rozegrane zostały mistrzostwa powiatu w indywidualnych biegach przełajowych. W kategorii szkół podstawowych wzięło w nich udział 19 placówek i 547 uczniów. Gimnazja reprezentowało 12 szkół i 326 zawodników. Tego dnia na stadionie biegała więc imponująca ilość młodych sportowców – 873 osoby. Punkty, uzyskane łącznie przez chłopców i dziewczęta z gimnazjum w Stanisławowie Pierwszym, dały im w klasyfikacji ogólnej drugie miejsce ex equo ze szkołą w Serocku.

6 października miały miejsce kolejne zawody, tym razem były to mistrzostwa powiatu w biegach sztafetowych. Towarzyszyła im piękna, słoneczna pogoda, sprzyjająca zaciętej rywalizacji na trasie. W zawodach brali udział mistrzostwo-



Puchary dla zwycięzców

wie gmin. Startowały sztafety z 5 szkół podstawowych, wśród których dziewczęta z Białobrzegów wywalczyły 3 miejsce. Dużym sukcesem mogą pochwalić się

uczniowie gimnazjum w Stanisławowie Pierwszym – zarówno dziewczęta jak i chłopcy stanęli na najwyższym podium mistrzostw.

Rozegrane 10 października międzypowiatowe biegi indywidualne zgromadziły na stadionie ponownie imponującą liczbę zawodników – 280 z 74 szkół podstawowych i 254 gimnazjalistów z 60 szkół. I tym razem uczniowie ze Stanisławowa Pierwszego odnieśli sukces, zajmując 3 miejsce i gromadząc 36 punktów. Zwycięzili gimnazjaliści z Pomiechówka (73 pkt), drugie miejsce zajęli zawodnicy z gimnazjum nr 4 w Legionowie (52 pkt).

Sezon zakończyły międzypowiatowe mistrzostwa w biegach sztafetowych, 17 października, które odbyły się również na stadionie Jednostki Wojskowej w Białobrzegach.

□ Beta Wilk



Powiatowe zawody w biegach sztafetowych

ZŁOTE gody

6 października w Gminnym Ośrodku Kultury w Nieporęcie odbyła się uroczystość wręczenia medali za długoletnie pożycie małżeńskie.



Medale za długoletnie pożycie wręczał wójt Maciej Mazur

Medale nadane przez Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej wręczył Jubilatom Wójt Gminy Nieporęt Sławomir Maciej Mazur w obecności Przewodniczącego Rady Gminy Nieporęt Andrzeja Burzyńskiego.

Medalami zostało odznaczonych 6 par z Nieporętu, 2 z Białobrzegów, a także po jednej z Wólki Radzyńskiej, Rembelszczyzny, Beniaminowa, Michałowa-Grabiny oraz Zegrza Południowego. – Gratuluję Państwu tak pięknego stażu małżeńskiego i życzę dużo



Dla jubilatów wystąpiła Małgorzata Gudejko-Masalska

zdrowia na kolejne wspólne lata – życzył dostojnym jubilatom wójt Mazur.

Szanowni jubilaci oprócz życzeń i medali otrzymali listy gratulacyjne oraz bukiety kwiatów wraz z pamiątkowymi albumami. Na zakończenie z programem artystycznym wystąpiła Małgorzata Gudejko-Masalska.

□ Piotr Zadrozny

REHABILITACJA lecznicza w ośrodkach KRUS

Kasa Rolniczego Ubezpieczenia Społecznego umożliwia ubezpieczonym rolnikom i członkom ich rodzin korzystanie z rehabilitacji leczniczej w Centrach Rehabilitacji Rolników oraz innych placówkach rehabilitacyjnych, z którymi Kasa współpracuje.

Jej głównym celem jest zapobieganie inwalidztwu i przywróceniu im zdolności do pracy w gospodarstwie rolnym. Wiek osób kierowanych na rehabilitację leczniczą jest ograniczony dla kobiet do 55 lat, dla mężczyzn do 60 lat. Granica wieku może być podwyższona nie więcej niż o 5 lat w przypadku osób, które nadal prowadzą działalność rolniczą. Z tego świadczenia rolnik może korzystać nie częściej niż raz na 24 miesiące. W przypadku osób uznanych za długotrwale niezdolne do pracy i posiadających prawo do okresowej renty inwalidzkiej, istnieje możliwość ponownego wyjazdu po upływie 12 miesięcy. Pierwszeństwo w przyznawaniu świadczenia rehabilitacyjnego w CRR KRUS przysługują osobom które:

- lekarz rzeczoznawca lub komisja lekarska KRUS nie uznała za długotrwale niezdolne do pracy w gospodarstwie rolnym i wypowiedziała się o potrzebie rehabilitacji,
- poniosły uszczerbek na zdrowiu w wyniku wypadku przy pracy rolniczej,
- posiadają ustalone prawo do renty okresowej i rokuje od-

zyskanie zdolności do pracy w wyniku rehabilitacji,

- korzystają z zasiłku chorobowego przez okres 3 miesięcy.

Świadczenie rehabilitacyjne przyznawane jest na wniosek lekarza. Do jego wystawienia uprawnieni są m.in. lekarze rzeczoznawcy i komisje lekarskie KRUS, lekarze w wiejskich i gminnych ośrodkach zdrowia oraz prowadzący leczenie w innych zakładach opieki zdrowotnej. Wniosek ważny jest przez 6 miesięcy. Wniosek oraz badania zlecone przez lekarza należy złożyć do oddziału regionalnego KRUS. Jeżeli zostanie on zaakceptowany przez lekarzy inspektorów O/R, rolnicy ci otrzymują propozycję wyjazdu. Sam pobyt na turnusie rehabilitacyjnym jest bezpłatny i trwa 21 dni. Rolnicy ponoszą jedynie koszty przejazdu. W przypadku jednak trudnej sytuacji materialnej, Kasa na wniosek zainteresowanego, może mu zwrócić koszty podróży. Centra Rehabilitacji Rolników KRUS znajdują się w Horyńcu Zdroju, Iwonczu Zdroju, Jedlcu, Kołobrzegu, Szklarskiej Porębie, Świnoujściu i Teresinie.

□ H. Agnieszka Sipika



AZBEST do utylizacji

W listopadzie tego roku w ramach programu edukacyjnego dotyczącego warunków bezpiecznego usuwania azbestu i wyrobów zawierających azbest, rozpoczął się na terenie całej gminy pierwszy etap odbioru odpadów azbestowo-cementowych, głównie eternitu zdjętego wcześniej z dachów budynków.

Koszt usunięcia odpadów zostanie pokryty ze środków gminnych i obejmie usunięcie 26 ton eternitu z 28 gospodarstw wytypowanych na podstawie zgłoszeń mieszkańców, którzy posiadają takie odpady zgromadzone na posesjach. Wykonawcą usługi będzie Przedsiębiorstwo Budownictwa Lądowego MJ Sp. z o.o.

Działania te mają za zadanie uświadomienie posiadaczom takich odpadów, że powinny być one unieszkodliwiane na składowiskach odpadów niebezpiecznych, a nie porzucane w miejscach przypadkowych. Jednocześnie zgodnie z uchwalonym Planem Gospodarki Odpadami dla Gminy Nieporęt na lata 2005-2011 zostanie opracowana i rozesłana do mieszkańców ankieta, celem zebrania informacji o wyrobach zawierających azbest, ich stanie technicznym, ilości, oraz miejscach występowania na terenie gminy. Uzyskane dane wykorzystane będą do ewidencji oraz opracowania wieloletniego programu usuwania tych materiałów z terenu gminy. Posiadanie takiej inwentaryzacji umożliwi również samorządowi gminnemu ubieganie się o zewnętrzne środki finansowe na unieszkodliwianie odpadów zawierających azbest.

□ Dariusz Wróbel

Od czwartku, 12 października, w Nieporęcie otwarta jest kawiarenka Cafe Garaż. Znajduje się w Gminnym Ośrodku Kultury przy ulicy Dworcowej, w pomieszczeniu sąsiadującym z Biblioteką.

INAUGURACJA Cafe Garaż w Nieporęcie



Wstęgę przecinał wójt Maciej Mazur

Nazwa kawiarenki nawiązuje do funkcji, jaką do tej pory pełniło pomieszczenie – był to hangar, w którym zimował sprzęt Uczniowskiego Klubu Sportowego (obecnie Klub korzysta z zaplecza gospodarczego gimnazjum). Z pomysłem zagospodarowania tego miejsca i utworzenia kawiarni, która będzie atrakcją dla turystów, przejeżdżających pobliską ścieżką rowerową, a także dla mieszkańców, wystąpiła dyrektor Ośrodka – Bogusława Oksza-Klossi. Parę miesięcy trwały prace, które zamieniły garaż w Cafe Garaż.

Wnętrze zostało stylowo zaprojektowane, samochody są dekoracyjnym motywem przewodnim. Na ścianach wiszą zdjęcia zabytkowych aut, na wprost wejścia całą ścianę zajmuje namalowany zabytkowy automobil. Do siedzenia służą wygodne kanapy lub metalowe beczki, które pełnią również funkcję stolików.

Otwarcie kawiarenki połączone zostało z inauguracją nowego roku

kulturalnego. W uroczystości uczestniczyli wójt gminy Sławomir Maciej Mazur, zastępca wójta Marek Stpiczyński, przewodniczący Rady Gminy Andrzej Burzyński, radni gminy oraz sołtysi. Dyrektor Ośrodka serdecznie podziękowała wszystkim osobom, które zaangażowane były w prace budowlane i dekoratorskie. Wójt Mazur wyraził nadzieję, że kawiarnia spełni oczekiwania młodzieży i stanie się miejscem spotkań mieszkańców, zachęcającym ich do korzystania z propozycji kulturalnych Ośrodka.

Po części oficjalnej, goście obejrzeli stylowe samochody, które stanęły na parking. Zachwyciły kształty aut, błyszczące detale wykończenia, choć informacja o zużyciu paliwa wywoływała wśród kierowców lekką konsternację. Jednak nutkę nostalgii wyczuwało się w powietrzu...

Sezon kulturalny rozpoczęło przedstawienie „Cień czyli Schatten”, w wykonaniu polsko-niemieckiej grupy teatralnej. Zostało przygotowane w lipcu, podczas pobytu młodzieży z gminy Nieporęt w Międzynarodowym Domu Spotkań Młodzieży w Mikuszewie. Projekt zrealizowany w trakcie warsztatów bardzo spodobał się nieporęckiej publiczności. Przypowieści, których bohaterami byli aktorzy i cienie, a także interesująca muzyka, przykuły uwagę widzów.

Spotkanie zakończył koncert rockowego zespołu The Mikuszewo



Przedstawienie „Cień czyli Schatten”, w wykonaniu polsko-niemieckiej grupy teatralnej

Mystery Band, również polsko-niemieckiego. Podobnie jak w ubiegłym roku, podczas występu muzycy grali na różnych instrumentach i śpiewali. Kawałki z repertuaru m.in. Stinga, Bon Jovi i własne członków zespołu wywoływały żywiołową reakcję słuchaczy.

Kawiarenka czynna jest w godzinach popołudniowych, gdy w Gminnym Ośrodku Kultury odbywają się zajęcia

□ BW



Otwarcie Cafe Garaż towarzyszył pokaz starych samochodów

OGŁASZAMY NABÓR

do grupy teatralnej pantomimy **Mimoto**.

Jeśli chcesz spróbować swoich sił na scenie w teatrze, który zrezygnował ze słów, zapraszamy Cię do GOK-u w Nieporęcie w każdy poniedziałek o godz. 17.30. Teatr Mimoto prowadzi Lidia Petryc. Grupa działa od kilku miesięcy a ma już za sobą pierwsze osiągnięcia: II miejsce w konkursie „Złote Jabłko” oraz udział w spektaklu polsko-niemieckim pt. „CIEN”. Zapraszamy młodzież od lat 14.

historia

Walki o przedpole warszawskie w roku 1944 (część 4)

10 września po półtoragodzinnym przygotowaniu artyleryjskim dywizji 114 Korpusu uderzyli na Niemców w rejonie Słupna i na przedpolu Lasu Majątku Nieporęt. Żołnierze z Dywizji „Totenkopf” i „Wiking” odparli szereg ataków Rosjan zadając im znaczne straty.

W rejonie wzgórza 104 jeden z pułków radzieckiej 160 Dywizji Strzeleckiej przy wsparciu kompanii czołgów przełamał linie niemieckiej obrony i dotarł do drogi prowadzącej przez las (obecnie ul. Strużańska), kierując się w stronę Stanisławowa (Pierwszego) i dalej do ważnego węzła drogowego w Rembelszczyźnie. Gdy od strony Słupna ruszyły w ślad za tym pułkiem inne oddziały piechoty i czołgów radzieckich zostały z leśnych zasadzek zaatakowane w rejonie wzgórza 104 przez działa szturmowe StuG 40 z Dywizji „Totenkopf”, które zmusiły do odwrotu nacierające oddziały radzieckie. W wysuniętym, odciętym pułku pozostało ok. 150 żołnierzy i 6 czołgów, które wraz z piechotą znalazły się na głębokim zapleczu Dywizji „Totenkopf”. W wyniku gwałtownych walk do wieczora wszyscy czerwonoarmiści zostali zabici przez esesmanów, a 114 Korpus pozostał na pozycjach wyjściowych w ruinach wsi Sieraków i Słupno. W dniu 11 września Rosjanie siłami tego Korpusu ponownie zaatakowali Las Majątku Nieporęt. W terenach leśnych dochodziło do bezpośrednich starć na bliskie odległości pomiędzy grenadierami pancernymi a radzieckimi strzelcami, w tym niejednokrotnie do walk wręcz, ale Ro-

sjanom nie udało się wyprzeć Niemców z tego terenu. Wręcz przeciwnie w dniu 12 września grenadierzy z 3 Dyw. Panc. SS w gwałtownym kontrataku na Słupno zmusili jednostki 114 Korpusu do wycofania się z Lasu Majątku Nieporęt. Należy w tym miejscu wspomnieć, że jednocześnie od 10 września jednostki 47 Armii rozpoczęły atak na Pragę, walcząc z jednostkami niemieckimi 73 Dyw. Piechoty, 19 Dyw. Pancernej i węgierskiej 1 Dyw. Kawalerii. Rankiem 15 września wspierany przez artylerię i lotnictwo szturmowe 96 Korpus Strzelecki 70 Armii wyparł oddziały Dywizji „Wiking” z pozycji w rejonie Ryni i Białostrzegów odrzucając je na kolejną rubież obronną pod Nieporętem. Niemcy wspierali swoje walczące jednostki m.in. ogniem dywizjonów artylerii raketowej (Werfer Abteilung) wyposażonych w sześciolufowe wyrzutnie rakietowe typu Nebelwerfer, strzelające z rejonu Skubianki i Jachranki nad Narwią. Rosjanie zbliżali się do wsi Aleksandrów i Kanału Królewskiego oskrzydłając pozycje Dywizji „Totenkopf” pod Słupnem. W tej sytuacji SS-Gruppenführer Gille wydał rozkaz skrócenia frontu i wycofania jej z Lasu Majątku Nieporęt za Kanał Królewski koło Stanisławowa. Tego dnia trzy dywizje 129 Korpusu Strzeleckiego zdobyły Czarną Strugę i Strugę nawiązując styczność pod Markami z oddziałami 185 Dywizji z 77 Korpusu Strzeleckiego, który razem z 8 Korpusem Pancernym Gwardii zdobył Marki, Bródno, Annopol, Żerań i Białołękę. W dniu 16 września wojska 47 i 70 Armii przystąpiły do dalszych ataków na kierunku Legionowa. Piechota 114 Korpusu wspierana przez



czołgi sforsowała wąskie koryto Kanału Królewskiego w rejonie wsi Rembelszczyzna, leżącej pomiędzy dużymi kompleksami leśnymi na południe od Nieporętu i na północ od Choszczówki, zwanymi Lasem Majątku Jabłonna. Rosjanie wchodząc od południa do Rembelszczyzny natknęli się na zmasowany ostrzał broni maszynowej i artylerii 3 Dywizji Pancernej SS „Totenkopf” z rejonu wzgórz koło Michałowa Grabiny i Józefowa, stanowiących kolejną linię obrony niemieckiej. Niemcy prowadzili nawały ogniowe wykorzystując ruchome baterie artylerii samobieżnej wyposażone w działa kalibru 105 mm i 150 mm typu „Wespe” i „Hummel”, ustawione w rejonie Józefowa (miejsca stanowisk dział są widoczne w lasach przy ul. Szkolnej). Straty piechoty radzieckiej były bardzo duże i musiała ona zalec na otwartym terenie bez wsparcia broni pancernej gdyż teren walk był nierozpoznany i miejscami podmokły. Na wysokości Białołęki natarcie trzech dywizji 47 Armii i jednej brygady 8 Korpusu Panc. Gwardii rozwinęły się planowo, zdobyto Tomaszew, a czołgi radzieckie dojechały pod Płudy.

Tam zostały powstrzymane przez okopane działa przeciwpancerne 19 Dyw. Pancernej i kontrataki z rejonu Choszczówki wyprowadzane przez grenadierów pancernych i spieszonych węgierskich kawalerzystów wspieranych przez czołgi i działa pancerne. W walkach Rosjanie utracili 26 z 40 posiadanych czołgów, a oddziały piechoty odrzucone na pozycje wyjściowe w rejonie Białołęki. Jeszcze w dniach 17-18 września pułki 47 i 70 Armii ponawiały ataki w rejonie Wiśniewa, Rembelszczyzny i Nieporętu, jednak prowadzo-



ne siłami pojedynczych pułków bez wsparcia czołgów nie odnosiły sukcesów. Sytuacja na odcinku IV Korpusu Pancernego SS została chwilowo ustabilizowana, gdyż wojska radzieckie nie dysponowały odpowiednimi odwodami do prowadzenia dalszych działań zaczepnych w widłach Narwi i Wisły. Po szeregu kontratakach w dniu 17 września prowadzonych przez podporządkowaną IV Korpusowi SS 19 Dyw. Panc. wzdłuż Wisły front na dzień 19 września obejmował linię Żerań – Piekiełko – Tomaszew – Rembelszczyzna – Nieporęt, a obie walczące strony przeszły do obrony.

□ Dariusz Wróbel